

“三个篮子”提着长沙福元大桥向江中推进,每推一次往前移30厘米

# 看!岸上建好的桥怎样搬到江中

本报11月8日讯 因为创新使用顶推技术,福元路湘江大桥又被称为“在岸上建好的桥”。这座桥的第一个“提篮”钢拱已在西岸拼好,这个月18日左右从河西出发向江中挺进,预计明年4月和河东推出的桥面在江中合拢。

## “三个篮子提着大桥过湘江”

福元路大桥在银盆岭大桥和三汉矶大桥之间,为配合两馆一厅景观,大桥采用“三个篮子提着过湘江”造型,并在全国第二次使用步履式平移顶推技术,第一座是杭州九堡大桥。

记者在福元路大桥河西工地看到,80米高的红色龙门吊矗立在江边,龙门吊下是重约4000吨的“提篮”钢拱,身上绑着安全带的工人在钢拱侧爬上爬下。

钢拱前日已拼好,中交二航局的项目副总工程师吴银宝说,用步履式平移顶推设备把第一个钢拱往江中推得差不多后,岸上空出来的地方做第二个钢拱,做完后继续往前推,像“蚂蚁搬家”一样把三个钢拱陆续推到江中,每推一次往前30厘米,预计明年4月和东岸推出的桥面在江中会合。

河东工区,工人们已经把桥面往江中推了百多米,引桥的桥墩已基本搭好。

## 河东车辆只能走盛世路上桥

福元路大桥西端始于长望路与观沙岭路交界口,东段止于盛世路与金龙路路口,全长3.5公里,计划2012年年底通车。



为了减少噪声影响,大桥在穿越湘江世纪城购物中心1栋与悦江苑15栋之间时将设置全封闭隔音罩。(效果图)

福元路大桥计划从湘江世纪城悦江苑15栋和居然之家购物中心穿过,大桥建成后,通过湘江世纪城一段上空会架隔音罩,以防噪音扰民。

通车后,河西车辆除从茶子山小区旁

的观沙岭路上下桥外,还可通过潇湘北路上的匝道;河东未设匝道,只能走盛世路上下桥。大桥双向六车道两侧有人行道,行人可走东西两岸沿江路上的螺旋式楼梯上桥。

■记者 叶子君 实习生 叶冰

长沙市一中公示校长推荐上北大、清华学生名单  
“自主招生”被指增加学生负担 联考政策迟迟未出

# “自主招生联盟”或将瓦解?

本报11月8日讯 今日,长沙市一中公示了北京大学2012年“中学校长实名推荐制”学生和清华大学自主选拔“新百年领军计划”候选人名单,经学生自愿报名,学校专门考查等五项程序,该校高三理科19班的陈雪瑶、王亭午两同学分别获得推荐资格。据了解,湖南其他拥有推荐资格的中学学生名单也将在本月公布。

## “她们不被推荐也可考上清华北大”

“我们推荐的两个学生都是非常优秀的学生,不但综合素质高,而且成绩拔尖。”长沙市一中副校长高阳平介绍,陈雪瑶的成绩在年级前五名之列,性情开朗,曾获得全国英语竞赛第一名。王亭午是优秀学生干部,曾担任过学生会副主席,暑假还参加了清华大学的夏令营。

高阳平认为,即使不被推荐,这两名学生也能考入北大清华。他介绍,2009年,长沙市一中推荐了当时的学生会主席上北大,“这是一个成绩并不拔尖但综合素质非常高的学生,当时学校很忐忑,万一不过,既失面子又浪费名额。但她没让学校失望,顺利进入北大后还当上了校学生会副主席。”

## “自主招生抢生源增加学生负担”

“事实上,不管是北大的‘校长实名推

荐制’还是清华的‘新百年领军计划’,我们都不怎么感冒”。用高阳平的话说,放弃吧,显得你不入流,接受吧,又没啥实际意义,最后只能硬着头皮来完成。

“有些学校为应对高校自主招生,组织顶尖学生进行模拟考试,甚至有的家长把孩子送到了社会上举办的培训班进行突击培训。实际上这严重加重了学生的负担。”高阳平讲起了去年“北约”在长沙市一中举行的自主招生考试,学生们早上6点半起床,考到晚上8点半,监考的老师晚上10点半才能离场,个中滋味只有学生和老师们自己心里明白。

## “自主招生联盟或将瓦解”

每年11月初正是高校自主招生硝烟弥漫之际,去年以北大为首结成12校联考,以清华为首结成7校联考,但今年联考政策却至今未出,高阳平分析,因教育部的不认可和社会反应不一,自主招生联盟或将土崩瓦解。长沙市一所高中校长指出,由于教育部规定自主招生名额不能超过高校本科招生计划的5%,高校无法随意增加,事实上不管是联考还是单独自主招生,可获得自主招生加分的人数变化不大,考生进名校的机会也并未较往年有所增加。

■记者 贺卫玲

## 链接新闻

### 成考录取分数线划定 录取工作20日开始

本报11月8日讯 记者今日从省教育考试院获悉,我省2011年成人高校招生录取分数线已经确定。专科起点升本科:医学类234分;文史、中医类、艺术类、理工类、经济管理类、法学类、教育学类、农学类125分。高中起点升本科:文、理科260分。高中起点升专科:文科249分、理科234分。

今年,省内外共有218所各类成人高等学校计划在我省招生104321人。目前,成人高校招生报名、组考及评卷工作已经全部结束,录取分数线已确定,网上录取安排在11月20日—30日进行。

值得注意的是,专科起点升本科上线考生须向报考学校提交本人国民教育系列高等专科学历毕业证书原件,经招生学校审核认可后,方可录取。所有上线考生应于11月15日前主动与报考学校取得联系,否则视为自动放弃录取。

■记者 贺卫玲

## 长沙严防“垃圾牛”污染餐桌

新华社长沙11月8日专电 在远离长沙闹市区的望城区黑麋峰深山中,建有容纳全市生活垃圾的黑麋峰固体废弃物处理场。近日有人发现,在恶臭扑鼻、蚊蝇飞舞的垃圾堆间,竟然有一群大黄牛,在垃圾堆中觅食烂菜叶、烂水果。据悉,这些黄牛归周边一些农户所有。

长沙出现“垃圾牛”在社会上引起了广泛关注。一些专家认为,吃垃圾长大的黄牛,可能和前几年一些地方出现的“垃圾猪”一样,体内存在有毒有害物质,如重金属、细菌、病毒等污染。这种牛肉一旦上餐桌,可能危害食用者身体健康。

7日至8日,长沙市畜牧兽医水产局派出专家和执法人员赶赴现场,决定采取措施严防“垃圾牛”污染餐桌。并要求相关部门在固体废弃物处理场修建防护网,杜绝牛再次进入垃圾场。

另外还将对农户从垃圾场牵回的耕牛实行跟踪监管,逐户上门登记造册,一旦要进行屠宰销售,必须先检测肉质,如发现肉质不合格,坚决作无害化处理,决不允许上市流通。

■记者 苏晓洲

## 文明城市创建后 “脏乱差”在悄悄反弹

### 长沙城管启动“四保”治乱

本报11月8日讯 在长沙的全国文明城市创建活动中,长沙市的街容市貌焕然一新,不过在测评结束后,部分偏远地区“脏乱差”反弹。

为巩固文明创建的成果,长沙市城管部门在市文明委的指导下,今日启动了“四保”(环境保洁净、交通保畅通、社会保平安、服务保优质)和“十看四查”工程,以此实现创建工作常态化,提高群众满意率。

此外,长沙市城管局还特别召开会议,对执法人员强调,依法文明执法,严禁粗暴、野蛮执法,坚决杜绝不稳定的事件发生;要加强交通、消防、生产、执法安全,加强对安全隐患的排查,对于应急问题,做到第一时间收集,第一时间处置,确保问题得到迅速及时的处理。

■记者 吕菊兰 通讯员 杨人

## 火患久拖不治,长沙粮贸大厦被查封

新华社长沙11月8日专电 9月底以来,湖南省公安机关在全省范围内开展“清剿火患”行动。11月8日,长沙市芙蓉区公安消防大队联合公安、城管等部门共同出击,对长沙粮贸大厦进行了局部查封。

建于上世纪80年代的长沙粮贸大厦,曾是长沙市的标志性高层建筑之一,由于

建设时期的消防法律法规和技术规范滞后,再加上年久失修以及人为破坏,这栋大厦的消防安全长期“隐患重重”。据长沙市芙蓉区公安消防大队队长欧卫群介绍,目前粮贸大厦存在的消防安全隐患已经构成重大火灾隐患。在今年三月,大厦三楼餐厅厨房油烟管道就曾发生火灾。

对此,芙蓉区先后5次组织公安、消防、当地街道和大厦业单位召开现场办公会、协商会商讨整改措施,但对于整改方案业单位久拖未决。11月8日,芙蓉区消防大队对大厦内几家隐患突出的业单位进行了局部查封。

■记者 谭剑白禹